

# 第五届进博会哪些看点值得期待

第五届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。在已成功举办四届的基础上,此次进博会即将如期举办,释放了什么信号?同时又有哪看点值得期待?

## 如期举办释放什么信号

今年,面对疫情冲击与不确定的全球局势,举办重大国际展会面临更多挑战。“进博会是一颗‘定心丸’,给了我们继续扎根中国发展的强烈信心。”不少展商表示,进博会如期举办,为跨国企业积极融入中国经济发展注入信心,也让人充分感受到中国与世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的大国风范。

此次进博会许多国家和企业参展踊跃,展示内容愈发丰富,世界500强

和行业龙头企业持续“返场”,各类活动精彩纷呈。企业商业展共设六大展区,将展出数百项新产品、新技术、新服务。

## “朋友圈”有啥新变化

进博会的“朋友圈”变得更大,“新朋友”更多了。此次进博会共有145个国家、地区和国际组织参展,结构更优化、代表性更强。其中,既有发达国家和发展中国家,也包括一些最不发达国家。来自127个国家和地区的企业参加企业商业展,66个国家和3个国际组织亮相国家综合展,数量均超过上届。

从数据中不难看出进博会日益增长的吸引力:共有284家世界500强和行业龙头企业参加企业展,超过上届,回头率近90%。不少企业参展面积扩

展,今年展台特装比例达96.1%,高于上届水平。

此外,“新朋友”也不断加入。今年也是区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施的第一年,RCEP成员国均有企业参展。“一带一路”沿线国家、上合组织参展国数量也较上届增加。尼加拉瓜等8国将首次参与国家展。

## 哪些亮点不容错过

每年进博会上,“首发首展”的新品都会吸引众多目光。菲律宾的黑钻凤梨、厄瓜多尔的有机香蕉、吸管一戳就可以喝的泰国香水椰……“舌尖上的进博”将再度上新,更好地满足中国消费者的味蕾需求。

此外,最新科技成果总是令人期

待。第五届进博会新设立农作物种业和人工智能等专区,优化能源低碳及环保技术专区,拓展创新孵化专区,技术装备、消费品、医疗、汽车等领域的150多家初创企业将进行集中展示。值得一提的是,今年在进博会上还新设“中国这十年——对外开放成就展”综合展示区,全面展示新时代我国对外开放辉煌成就。

进博会交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。今年,进博会的人文交流活动也有诸多创新。第五届进博会人文交流活动展览面积超过上届,达32万平方米。设有虹桥国际城市会客厅展示区,以及中华老字号、非物质文化遗产、国家级步行街、中国旅游四大展示专区,中央广场将呈现80余场演出活动。(据新华社电)



## 利库德集团在以色列议会选举中领先

←11月2日,以色列前总理内塔尼亚胡(中)在位于耶路撒冷的利库德集团总部出席活动。

以色列媒体1日晚公布的出口民调结果显示,前总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团在当天举行的以色列第25届议会选举中领先。新华社/基尼图片社

## 顶尖生物学家 颜宁将全职回国

本报讯 据《北京晚报》报道,颜宁在11月1日举行的深圳全球创新人才论坛上以《归去来兮》为主题进行演讲时透露,自己已向普林斯顿大学递交了辞职申请,不久后将全职回国,参与创建深圳医学科学院,拟出任深圳医学科学院创始院长。

现年45岁的颜宁是全球顶尖生物学家,主要致力于物质跨膜运输的结构与机理研究。她先后获清华大学生物科学与技术系学士学位、美国普林斯顿大学分子生物学系博士学位,曾师从施一公,并继续博士后研究。她说,自己此前的两个职业梦想,就是有机会到两所母校任教,并且都提前实现了——2007年受聘于清华大学,成为“清华最年轻教授”;2017年受聘于普林斯顿大学,成为首位雪莉·蒂尔曼终身讲席教授。深圳医学科学院由深圳市政府设立,计划2025年建成。(申特)

## 约旦举办国际特种作战部队武器装备展

↓11月1日,在约旦亚喀巴,约旦特种部队在国际特种作战部队武器装备展开幕式上展示海上反恐演练。

第十三届约旦国际特种作战部队武器装备展1日在约旦南部港口城市亚喀巴开幕,来自38个国家的逾300家武器制造商在展会展示特种部队领域的先进技术和装备。新华社发



## ■广告

### 金霖拍卖公告

我公司接受委托,定于2022年11月16日10时在我公司五楼拍卖厅,依法定程序公开拍卖:河南平高电气股份有限公司废旧设备一批(保证金50万元)。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知,请到我公司咨询,资质审核合格后方可报名。

报名起止时间:2022年11月3日至11月14日17时止

标的展示时间:自公告之日起至报名截止时间止

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2885588 15836999999

公司地址:平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼

公司网址:www.hnjlp.com

河南省金霖拍卖有限责任公司

(中国拍卖行业A企业)

2022年11月3日

## 普京与埃尔多安通电话讨论黑海港口农产品外运协议问题

新华社莫斯科11月1日电(记者黄河)俄罗斯总统普京1日晚与土耳其总统埃尔多安通电话,讨论黑海港口农产品外运协议的执行情况,并就当前形势等问题交换意见。

普京说,乌克兰在西方支持下,利用为乌克兰粮食外运而建立的海上人道主义走廊,对负责运输安全的俄黑海舰队基础设施和船只进行袭击。有必要

对袭击事件进行详细调查,并且在收到乌方有关严格遵守农产品外运协议的切实保证,包括不将人道主义走廊用于军事目的之后,才有可能考虑在协议框架下恢复协作的问题。埃尔多安在通话中说,土耳其正与俄乌一道努力解决在执行协议中出现的问题,相信俄乌会像以前解决其他问题一样,建立一种“以解决问题为导向的合作”。

## 委内瑞拉、哥伦比亚总统三年来首次会晤

新华社加拉加斯11月1日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗和哥伦比亚总统佩特罗11月1日在委首都加拉加斯会晤,双方表示将致力于进一步深化双边关系和推动拉美地区一体化。这是自2019年以来两国元首首次会晤。

马杜罗在会晤后对媒体表示,双方一致同意在贸易、经济、边境安全、打击贩毒以及加强两国外交关系等方面展开合作。

佩特罗表示,哥伦比亚与委内瑞拉此前断交数年是“反历史”和“反自然”的,应进一步推动哥委两国之间和拉美整个地区的一体化进程。

马杜罗政府多次谴责哥上届政府协助美国干涉委内政,并于2019年2月宣布与哥断交。今年8月佩特罗出任哥伦比亚总统后,改变了上届政府反对马杜罗政府的立场,双边关系迅速回暖。